Universidad de la Republica Calculo 1 Anual 2018
Facultad de Ingenieria - IMERL

Practico 3

1. Definicion de funcion.

1. Determinar si las siguinetes correspondencias son funciones o no. En caso positivo, investigar si son
sobreyectivas, inyectivas o biyectivas.
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2. En el saléon A21 de la Facultad e Ingenieria hay 140 bancos y a la clase de Célculo I de hoy asistieron 200
personas. ;Existe una funcién que le asigne a cada estudiante un banco?

3. Determinar si los graficos de abajo corresponden a funciones. En caso positivo determinar si son inyectiva,
sobreyectiva y biyectiva como funciones de R en R
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4. Determinar para las siguientes funciones f : A — B cuales son inyectivas, sobreyectivas y biyectivas
a) A=N, B=N, f(z)=z+5 b)) A=R, B=R, f(z)=2+5
¢c) A=N, B=N, f(z) =2z d A=R, B=R, f(z) =2z
e) A=Z, B=17, f(x)=2> f) A=R" B=R", f(z)=2"
g) A=N, B=N, f(z)=2"-1 h) A=R"' B=R" f(z)=2"-1
i) A=NxN, B=N, f(n,m)=2"3" j) A=R' xR, B=R" f(n,m)=2"3"
2. Bosquejos

1. Bosquejar en los mismos ejes:
. 1
a) sin(z), cos(z), sin(2z) by 2%, 2 vV ¢ =, €%, log(x) d) =, —
x

2. Bosquejar

_f z/2 siz <O [z 1 siz<0
@) f(x)_{3x+1 siz>0 0 g(x)_{;3_1 siz >0

3. Dada la funcién cuyo gréfico es el siguiente, bosquejar f + 1, f(x + 1), f(—==z), | f |.
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4. Determinar el dominio de maxima definicién y signo de las siguientes funciones

Q) file)=(@-D@=-3° b L@ =d*+2—z o f)=(c+D)"—3>+2)

T (E2 €T T x? — 92
9 o) = T j 1 ¢) 92(w) = # ) 93(5E)( ?xg)—(l)(x % 2J)r 8
g) hi=sin(x) h) he=tan(z) i) hs(z)=sin(z) — cos(z)
_ In(z? + 2z — 1)
- ==

Jj) i1 =In(x) k) ig=In(z? + 1) 1) is(x)



3.

Composicion de funciones.

1. Sean f: A— By g: B — C donde funciones dadas por el siguiente diagrama

a) Calcular go f

b) Para las funciones f, g y g o f, determinar cuales son inyectivas, sobreyectivas y biyectivas.

2. Sea f: R\ {-1} = R definida por f(z) = 37 Calcular

a) f(f(z)) (;Para qué z tiene sentido?) b) f () ¢) flex)
d) flxr+a2) ) flz1)+ f(z2)

(Para que nimeros ¢ existe un ntmero x tal que f(cx) = f(x)? Indicacién: hay muchos més de los que
podria parecer a primera vista.

(Para qué nimeros ¢ se cumple que f(cz) = f(x) para al menos dos nimeros distintos de x?

3. Para los siguientes pares de funciones calcular fog, gofy f+g

a) f(z) =2x+1, glx) =3z —1
b) f(z)=2x+1, g(z)=a% —2% -4
¢) f(z) =2z + 1], glx)y =22 +z+1
Q) fl@)=w+1, g(x) = max{1, z — 1}
322 +1 <0 rx—1 <0
e) fla)=¢ z—8 0<z<2, glz)=¢ -1 O<zx<?2
5 x> 2 1 x> 2
0 <0
- - r+3 <0
Diw={ 5 o<a<i, g0={"1" 750
1—2x T >4 z

4. Sean f: A— By g: B — C dos funciones. Probar que:

a) Sigo f es inyectiva entonces f es inyectiva.
b) Si go f es sobreyectiva entonces g es sobreyectiva.
5. (Primer parcial 2017)
Considere las funciones f : R — Ry g : R—{0} — R tales que f(z) = 23 —522+ 7z -3y g(z) = log | 2z | .
(a) Halle las rafces de f.

)

(b) Halle el maximo dominio posible donde poder definir g o f.
)
)

(c) Calcule (go f)(0) y (g0 f)(2).
(d) Analice la sobreyectividad de f y la inyectividad de g. Justifique.



